



俯瞰食博会主会场。 ■摄影 记者 冯树风

# 乐享美食嗨翻天 共襄盛举话发展

——2024第十一届淮北食品工业博览会侧记

■记者 俞晓萌 邹晨光



展会现场抖音直播间,渠沟镇各村支部书记轮番上阵,向粉丝热情推介村里的“宝贝”。 ■摄影 记者 冯树风

享美食品美酒,农副产品绿色健康,非遗特产款款经典,进口食品琳琅满目,老字号品牌香飘四溢……4月19日至21日,2024第十一届淮北食品工业博览会现场,参展商推介促销,采购商洽谈合作,游客在美食里流连忘返。一次狂欢、一场盛会,以共赢的视角精心烹制了“舌尖盛宴”。

今年食博会以“聚焦聚变、创新引领跨越”为主题,延续“主会场+分会场”的强引力模式,以高规格的展会品质和优质的现场服务迎接八方来客,吸引了来自韩国、波兰等国内外500多家企业参展,近1000名专业采购商和经销商参会,展示了淮北食品产业发展成果和淮北风味。

## 美食汇聚 展销两旺

铜陵余家贡姜、宿州符离集烧鸡、淮北临涣马蹄烧饼……老字号产品代表的是传承、是技艺、是服务,更代表着中华民族悠久的文化背景和深厚的文化底蕴。在老字号展区,不少市民聚集在摊位前试吃,然后满意地下单。美食征服了大家的味蕾,浓浓的烟火气将气氛烘托得热热闹闹。

“我们生产的面粉都是石磨面粉,低速研磨、低温加工,最大程度地保留了小麦中的蛋白质、面筋质、胡萝卜素等营养物质,也保留了小麦的原汁原味。”在萧县华亮农作物种植农民专业合作社展位前,石磨面粉、羊肚菌、赤松茸、土鸡蛋等特色农产品整齐摆放,张庄寨镇王柳园村党总支书记杜迪迪正在为产品代言,“今天来到淮北和许多参展商一起参加食品博览会,非常高兴,给淮北市民带来了绿色原生态的农产品,也是为了让淮北广大市民品尝到营养、健康的食品。”

知名企业三只松鼠、苏太太、洽洽的坚果产品,品类繁多;境外食品展馆区,韩国的年糕、波兰的牛奶、俄罗斯的巧克力满足您的味蕾;本土企业中,金富士的各类饼干、鲜满多的特色卤味、杨府铺的调味制品等,成为萦绕在心间与舌尖的美味。今年食博会还邀请了淮南、亳州、蚌埠等省内城市参展商,以独立展馆形式进行各产业特色展示。

展会期间正值周末,不少市民扶老携幼前来观展,一饱眼福和口福,各个展厅里,拎着大包小包“买买买”的人群随处可见。

## 品牌交流 合作共赢

“这是咱淮北自己产的果蔬吗?看着新鲜,口感也好。”走进渠



开幕式现场。 ■摄影 记者 梅月



市民大快朵颐。 ■摄影 记者 黄鹤鸣



市民选购美食。 ■摄影 记者 万善朝

沟镇乡村振兴展,菊花茶、绿叶菜、西瓜、番茄等果蔬产品吸引了许多市民驻足品鉴、购买。在展会现场抖音直播间,渠沟镇各村支部书记轮番上阵,用质朴的语言,向粉丝热情推介村里的“宝贝”。

相山区渠沟镇是远近闻名的“菜园子”,当地多个村庄有着数十年的种菜历史。“今天我们在食博会这个平台把我们渠沟镇优质的农产品展示出来,并且通过村支部书记的抖音直播间向全国各地的网友宣传这些优质农产品。”渠沟镇党委书记王谭俐告诉记者,现场已经与来自徐州、山东等地的客商进行初步的洽谈合作,接下来还会在更深入的交流中把渠沟镇的农产品输送到全国各地。

在展会现场,不少参展商在宣传推介产品的同时,都与采购商达成了初步合作意向。淮北睿美食品有限公司是一家水产品冻加工的专业化公司,总经理周鹏表示,公司是第三次参加食品博览会了,他深切感受到,今年的食博会无论是规模

还是火爆程度都高于往年。“我们刚和一家采购商进行合作洽谈,希望借助食博会让更多的人了解到我们公司新鲜美味的水产品。”

记者了解到,本届食博会已有26个项目达成投资协议或合作意向,协议投资额达70.5亿元人民币。一个个项目的签约落地,处处彰显着淮北抢抓项目机遇、蓄力突破的强势劲头。

在投资淮北行暨项目签约仪式上进行现场签约的天津浩磊食品科技有限公司董事长孙继廷说,1996年,他将太和板面带进了天津,经过十几年的发展,公司建造了中央厨房,拥有一体化的冷链配送体系和多家线下门店。现在,他希望在相山经济开发区打造生产销售基地,通过线上渠道让全国人民都可以品尝到正宗的太和板面。

## 引领“食”尚 共话发展

除了主会场与分会场的常规展示,一系列参观、论坛、签约活动也



展会人气爆棚。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

丰富了客商们的参会体验。他们奔波于园区及各个活动会场,深入了解淮北优越的投资环境和优惠的投资政策,以开放的眼光和积极的态度,寻求与淮北合作共赢的机遇。

在长三角绿色健康食品产业发展论坛上,江南大学教授张裕中、中国工程院院士李培武、浙江大学二级教授应铁进、中国农科院农产品加工研究所果蔬加工制造与营养健康创新团队首席科学家毕金峰分别围绕湿法剪切超细技术在绿色食品创制中的应用、食品油营养与绿色健康食品产业发展、中国食品工业转型升级、国内外休闲食品产业与科技现状及发展趋势等主题进行了交流分享。

在安徽“双创汇”·淮北2024科技成果春季(相山)专场对接会上,国家技术转移东部中心淮北分中心项目等5个优质项目进行现场签约。企业技术需求和高校科技成果发布、生鲜农产品质量安全控制技术研究与开发主旨演讲、项目路演等活动,从供需两端搭建了创新要素对接平台,营造了浓厚的创新创业氛围。

食博会期间,在分会场——市体育中心,广场舞大赛吸引了广大市民驻足观赏。队员们身着绚丽多彩的演出服装,精神饱满、神采飞扬,把对美好生活的热爱和赞美之情都融入舞蹈中,营造了欢乐祥和、喜庆热烈、文明向上的浓厚氛围,丰富了群众的文化生活。

名企名品汇聚,展会光彩熠熠。人头攒动的热闹和食物的香气充满浓浓的烟火气,一系列交流推介与共赢的合作成为食博会一道亮丽的风景。